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ZVEME VÁS NA ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA  
Ve středu 11. září 2024 se koná dvanácté zasedá-
ní Zastupitelstva města Orlová. Jednání proběhne  
v zasedací místnosti ZMO v hlavní budově Městského úřa-
du Orlová od 15 hodin. Další zasedání se uskuteční v říjnu.

Jednání mohou občané sledovat živě prostřednictvím od-
kazu, který pro ně budeme v den konání zastupitelstva 
sdílet na městském webu a na sociálních sítích města  
a internetové televize Orlová.  � (red)

Na největším orlovském sídlišti vy-
rostlo mezi dvěma školkami nové a mo-
derní hřiště. V polovině prázdnin se 
přestřižení pásky ujal generální ředitel 
ČEZ EZCO Kamil Čermák a starostka 

Orlové Lenka Brzyszkowská společně s dětmi z Mateřské školy 
Karla Dvořáčka. Nejnovější prostor určený ke hrám nese název 
Oranžové hřiště, protože se na jeho výstavbě finančně spolupo-
dílela Nadace ČEZ.

„Jsme rádi, že se nám ve spolupráci s Nadací ČEZ podařilo 
postavit hřiště pro nejmenší na V. etapě, které v této lokalitě 
chybělo. Nové dětské hřiště má jako první ve městě zbrusu nový 
herní prvek, který tu zatím nebyl, a to trampolínu zapuštěnou 
do terénu. Věříme, že si rodiče i děti nový prostor užijí a občané 
budou s výslednou podobou spokojeni. Tímto děkujeme Nada-
ci ČEZ za podporu již patnáctého projektu v Orlové a doufáme, 
že naše dlouhodobé partnerství bude pokračovat i v následují-
cích letech,“ řekla po přestřižení pásky starostka Orlové Lenka 
Brzyszkowská.

Rodiny s dětmi si užijí závěsné houpačky, balanční pružino-
vou desku a prolézací herní sestavu s klouzačkou. Dopadové 
plochy z lité pryže tlumí náraz a v případě pádu snižují riziko  
poranění. 

Projekt si vyžádal částku 2 139 583 korun, přičemž Nadace 
ČEZ poskytla finance ve výši jednoho milionu korun. Pro re-
alizaci projektu Oranžové hřiště město vybralo nevyužívanou 
asfaltovou plochu, která se jevila jako nejvhodnější. Ta se na-
chází vedle školního hřiště a navíc je umístěna přímo uprostřed  
sídliště.

Herní prvky a celý prostor je určen pro nejmenší děti do šesti 
let. ��
� (SaŠ)

Na Oranžovém hřišti už zní dětský smích
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Zatímco orlovští žáci nabírali síly na další školní rok, v jejich 
školách se neodpočívalo. Dětský smích na školních chodbách 
vystřídal zvuk vrtaček, sbíječek a stavební dělníci se pustili do 
práce.

I v tomto roce město využilo letní prázdniny k opravám svých 
objektů. Do modernizace školských zařízení Orlová investovala 
přibližně osm milionů korun. Dalších zhruba 33 milionů korun si 
v průběhu dvou let vyžádá modernizace odborných učeben na 
všech základních školách.

Aktuálně největší investicí, spojenou se školami, je výstavba 
moderních odborných učeben na třech základních školách (ZŠ 
Mládí, ZŠ Ke Studánce a ZŠ K. Dvořáčka). V tomto roce si vyžádá 
částku 22,6 milionu korun. Městu se však podařilo získat dotaci 
z Ministerstva pro místní rozvoj, která by mohla pokrýt až 80 % 
z plánovaných nákladů. Projekt usiluje o zavedení pokročilých 
metod vyučování prostřednictvím virtuální reality. Žáci se tak 
mohou těšit nejen na virtuální realitu, ale také například na 3D 
tiskárny, nové počítače a celkové moderní a efektivní vzdělávání.
Oprav, ať už větších či menších, se během letních prázdnin do-
čkaly všechny základní i mateřské školy. 

Rekonstrukce elektrorozvodů na základních školách Slezská 
a Školní si vyžádaly více než jeden milion korun. V mateřské ško-
le Lesní město vyměnilo podlahy za 1,2 milionu korun. Význam-
nou změnou prošla také sociální zařízení na základních školách 

Karla Dvořáčka, Ke Studánce a Slezská 850, přičemž náklady 
město vyčíslilo na 1,8 milionu korun. Stavebníci dokončili také 
výměnu oplocení u základní i mateřské školy Karla Dvořáčka za 
přibližně 800 tisíc korun. Dalších zhruba 800 tisíc korun město 
investovalo také na Základní škole Mládí, kde proběhla výměna 
části osvětlení, vybudovaly se zde bezbariérové toalety a chod-
ba před tělocvičnou dostala novou dlažbu. Nezapomnělo se ani 
na ostatní školy a školky, kde došlo k výměně osvětlení, nátěrům 
plotů nebo k výměně podlahových krytin a dlažeb.

Téměř půl milionu korun město investovalo do výměny koberců 
a stropnic v oddělení pro dospělé v městské knihovně, která má 
rovněž nové vertikální žaluzie. � � (SaŠ)

Letní opravy školních objektů jsou u konce

V průběhu května a června měli Orlované možnost hlasovat 
pro občanské návrhy v rámci Participativního rozpočtu 2024. 
Orlová pro letošní ročník vyčlenila opět jeden milion korun.

Do hlasování se zapojilo přes 400 občanů a o jejich pří-
zeň se ucházelo celkem dvanáct projektů. Občané rozhodli 
následovně:

1. Bezpečně do školy a pohodlně před školou ZŠ Ke Studánce
2. Mlhoviště v létě pobaví a osvěží
3. Veřejné pítko – „Voda pro všechny“

Projekty budou realizovány postupně do vyčerpání výše roz-
počtu. ��

� (rp)

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET ZNÁ LETOŠNÍ VÍTĚZE
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V září proběhnou volby do zastupitelstva 
kraje a třetiny senátu

Prezident republiky vyhlásil svým rozhodnutím č. 147/2024 
Sb., publikovaným ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv, 
volby do zastupitelstev krajů a třetiny Senátu Parlamentu  
České republiky a stanovil dny jejich konání na pátek 20. září 
a sobotu 21. září 2024.

Na území města Orlové se uskuteční pouze volby do Zastupi-
telstva Moravskoslezského kraje, které se budou konat ve dvou 
dnech, v pátek 20. září 2024 od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 
21. září 2024 od 8:00 do 14:00 hodin.

Hlasování bude probíhat ve volebních místnostech 30 voleb-
ních okrsků na území města Orlová:

Voliči jsou o době a místě konání voleb do zastupitelstva kraje 
informováni oznámením starosty obce o době a místě konání vo-
leb v obci na úřední desce obecního úřadu zveřejněným nejpoz-
ději 15 dnů přede dnem voleb. Starosta obce v něm také uvede, 
které části obce náleží do jednotlivých volebních okrsků, včetně 
adres volebních místností.

Voličem je
státní občan ČR, který alespoň 21. září 2024 dosáhne věku  

18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do 
územního obvodu kraje, a není u něj žádná překážka ve výkonu 
volebního práva.

Hlasovací lístky
Voliči, kteří jsou zapsáni v seznamech voličů pro volby do za-

stupitelstva kraje, obdrží sadu hlasovacích lístků nejpozději do 
úterý 17. září 2024. V případě nedoručení hlasovacích lístků nebo 
jejich poškození nebo ztrátě lze o novou sadu hlasovacích lístků 
požádat před konáním voleb obecní úřad a ve dnech voleb okrs-
kovou volební komisi. Voliči, kteří budou hlasovat na voličský 
průkaz, obdrží hlasovací lístky ve volební místnosti.

VÝKON VOLEBNÍHO PRÁVA VE VOLEBNÍ MÍSTNOSTI
Prokazování totožnosti
Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost 

a státní občanství ČR platným občanským průkazem nebo ces-
tovním pasem ČR. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní ob-
čanství ČR, nebude mu hlasování umožněno.

Hlasování ve volební místnosti
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. Volič 

po příchodu do volební místnosti podle svého trvalého bydliště 
prokáže svou totožnost a státní občanství ČR. Převezme od čle-
na okrskové volební komise úřední obálku šedé barvy opatřenou 
úředním razítkem. Na požádání mu komise vydá i sadu hlaso-
vacích lístků. Poté se odebere do prostoru určeného k úpravě 
hlasovacích lístků, kde vloží do úřední obálky jeden hlasovací 
lístek. Na hlasovacím lístku, který vkládá do úřední obálky, může 
zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvede-
ných na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů 
dává přednost. Poté vhodí úřední obálku do volební schránky.

Pokračování na vedlejší straně

Volby do zastupitelstva kraje  
20.–21. září 2024Volební 

okrsek 
č.

Volební místnost v sídle volebního okrsku

1 DPS Altenheim – Orlová-Město, V Zimném dole 706

2 Klub důchodců Kopaniny – Orlová-Město, 17. listopadu 1217

3 Stará Radnice – Orlová-Město, Staré náměstí 76

4 ZŠ Jarní – Orlová-Poruba, Jarní 400

5 ZŠ Jarní – Orlová-Poruba, Jarní 400

6 ZŠ Ke Studánce – Orlová-Lutyně, Ke Studánce 1050

7 ZŠ Slezská – Orlová-Poruba, B. Němcové 851

8 ZŠ Slezská – Orlová-Poruba, B. Němcové 851

9 SOU Dakol – Orlová-Lutyně, 17. listopadu 211

10 ZŠ Mládí – Orlová-Lutyně, Mládí 726

11 ZŠ Mládí – Orlová-Lutyně, Mládí 726

12 ZŠ Mládí – Orlová-Lutyně, Mládí 726

13 ZŠ Mládí – Orlová-Lutyně, Mládí 726

14 ZŠ Školní – Orlová-Lutyně, Školní 862

15 ZŠ Školní – Orlová-Lutyně, Školní 862

16 ZŠ Školní – Orlová-Lutyně, Školní 862

17 ZŠ Školní – Orlová-Lutyně, Školní 862

18 PZKO Orlová-Lutyně – Orlová-Lutyně, Lutyňská 221

19 ZŠ U Kapličky – Orlová-Lutyně, U Kapličky 959

20 ZŠ U Kapličky – Orlová-Lutyně, U Kapličky 959

21 ZŠ U Kapličky – Orlová-Lutyně, U Kapličky 959

22 ZŠ U Kapličky – Orlová-Lutyně, U Kapličky 959

23 ZŠ Ke Studánce – Orlová-Lutyně, Ke Studánce 1050

24 ZŠ Ke Studánce – Orlová-Lutyně, Ke Studánce 1050

25 ZŠ Ke Studánce – Orlová-Lutyně, Ke Studánce 1050

26 ZŠ K. Dvořáčka – Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230

27 ZŠ K. Dvořáčka – Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230

28 ZŠ K. Dvořáčka – Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230

29 ZŠ K. Dvořáčka – Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230

30 ZŠ K. Dvořáčka – Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230
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Po měsíční rekonstrukci byla otevřena Městská knihovna 
Orlová. V oddělení pro dospělé vznikly moderní, světlé a ote-
vřené prostory s dostatkem přirozeného světla. Aby k tomu 
mohlo dojít, bylo nutno vynosit 25 tisíc dokumentů (knih, 
časopisů, deskových her apod.) o patro výše. Také byl vystě-
hován veškerý nábytek. Došlo k výměně koberců, stropnic, ža-
luzií a výpůjčních pultů. Zdi byly opraveny a vymalovány. Poté 
byly místnosti vybaveny pohodlným a funkčním nábytkem.

Vzniklo moderní a příjemné prostředí pro všechny návštěv-
níky. Byly zohledněny specifické potřeby uživatelů. Vznikla 
společenská zóna s křesílky a stolečky. Zde si mohou návštěv-
níci přečíst denní tisk, časopisy nebo si jen tak popovídat. Dru-
há zóna slouží uživatelům internetu. Ve třetí si mohou vybrat 
z knih, zvukových, deskových her, hlavolamů a dřevěných hra-
ček. Změnou uspořádání je knihovna lépe přístupna handica-
povaným a maminkám s kočárky.

V původní studovně vznikl flexibilní prostor umožňující snad-
né přizpůsobení různým aktivitám a událostem (např. Senior 
Point, trénování paměti, workshopy apod.). Přijďte se k nám po-
dívat! Těšíme se na vaši návštěvu. �� Zaměstnanci knihovny v Orlové

KNIHOVNA PŘIVÍTALA ČTENÁŘE V NOVÉM KABÁTĚ

Hlasování na voličský průkaz
Volič, který se nebude zdržovat v době voleb do zastupitelstev 

krajů ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, může 
hlasovat za podmínek stanovených zákonem č. 130/2000 Sb., 
o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, 
na voličský průkaz v jakémkoliv stálém volebním okrsku na úze-
mí Moravskoslezského kraje.

Hlasování do přenosné volební schránky
Nemůže-li se volič ze závažných, zejména zdravotních důvodů, 

voleb zúčastnit, může si požádat o přenosnou volební schránku 
před konáním voleb nebo v průběhu voleb. Před konáním voleb 
stačí zavolat na tel. č. 596 581 239 a svůj požadavek nahlásit 
(uvede své jméno, příjmení, adresu, podlaží, č. bytu, popř. i svůj 
telefon). 

V průběhu hlasování může o přenosnou volební schránku po-
žádat přímo ve své okrskové volební komisi. Návštěvy u voličů 
s přenosnou volební schránkou jsou možné pouze na území vo-
lebního okrsku. �
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Poděkování orlovským dobrovolníkům
Určitě jste už v Orlové zahlédli ženy a muže v zelených trič-

kách s nápisem ADRA, kteří jsou vždy ve společnosti seniorů, 
zdravotně postižených nebo dětí. 

Mnozí z vás si možná ani neuvědomí, jak vzácní jsou to lidé. Tito 
dobrovolníci VĚNUJÍ SVŮJ VOLNÝ ČAS lidem, kteří potřebují 
společnost častěji, než jim jejich situace umožňuje. I jedna hodi-
na týdně strávená s někým, kdo si s nimi přijde popovídat, zahrát 
nějakou hru, vyluštit křížovku nebo se jen tak projít, obohatí život. 

Orlovští dobrovolníci navštěvují uživatele domovů pro seniory 
Vesna, Pohoda a Slezská humanita, ale také pacienty orlovské 
nemocnice na odd. LDN a v neposlední řadě i děti v nízkopra-
hovém zařízení Futra a Maják. A někteří navštěvují své seniory 
i u nich doma. Dobrovolníci nikdy nenahrazují sociální ani zdra-
votnické služby, jsou to prostě společníci na trávení volného  
času.

Stále hledáme další dobré duše, které by se rády dokázaly po-
dělit o svůj volný čas s někým, pro koho to může znamenat víc, 
než si umíme představit. Asi bude vždycky víc těch, kteří pomoc 
potřebují, než těch, kteří ji nabízí, a proto budeme rádi za každého 
dalšího dobrého člověka. Pokud byste se i vy chtěli podělit o svůj 
čas, získat nové přátele a užít si krásný pocit z pomoci druhým, 
mé číslo je 720 073 583 a e-mail gabriela.zmudova@adra.cz. 
Moc ráda vás poznám.

Chtěla bych touto cestou moc poděkovat všem orlovským dob-
rovolnicím a dobrovolníkům, kteří nabídli své přátelství těm, 
kterým vesměs chybí to jediné, a to je právě ta přítelkyně nebo 
přítel, kteří tam budou jen pro ně.

Je pro mě čest s těmito lidmi pracovat a vždycky budu moc 
vděčná za to, že jsem je mohla poznat. �

Gabriela Zmudová, 
koordinátorka ADRA dobrovolníků

Jubilantka Emilie Fryšová z Domu seniorů Pohoda oslavila 
krásné sto druhé narozeniny. K životnímu jubileu osobně po-
gratuloval za město Orlová místostarosta Roman Galia a jako 
pozornost předal dárek s květinou. Oslavenkyně se v přítom-
nosti svého syna a kamarádek pobavila i zazpívala.

Oslava proběhla ve společenské místnosti, dámy hodovaly, 
dobře se bavily a ke zpěvu jim od srdce zahrál harmonikář Josef 
Tomeček. „U příležitosti dnešní oslavy jsme měli samozřejmě 
jahodový dort se šlehačkou, který si oslavenkyně přála, a naše 
klientky se jako každý rok složily na společný dárek, a to nád-
hernou šálu a vůni do skříně,“ uvádí aktivizační pracovnice  
Veronika Patorajová.

Paní Emilka donedávna ráda háčkovala a šila a i ve svém pokro-
čilém věku je stále velmi aktivní. Stále chodí a zvládá tu nejdůleži-
tější péči o svou osobu. „Naše klientka je nejen pro další klienty, 
ale také pro zaměstnance vzorem. Udržuje si zdravý životní styl, 
nejí čokoládu a každý den po obědě i po večeři se prochází a snaží 
se být neustále v pohybu,“ doplňuje Veronika Patorajová.

„Je láskyplná, je to žena, která mě naučila šít a má velice 
hodného syna, který ji stále navštěvuje, což je takové požeh-
nání. Já jí přeji, ať je stále taková, jaká je, my jsme tady parta 
výborných lidí a nedáme na ni dopustit a přeji jí tisíc dalších 
let. Máme ji tady všichni opravdu moc a moc rádi, rádi se s ní 
stýkáme,“ řekla kamarádka Ludmila.

My se ke gratulacím přidáváme a přejeme paní Emilce hlavně 
hodně zdraví a spoustu elánu do dalších let. �� (SaŠ)

DALŠÍ GRATULACE MÍŘÍ DO POHODY
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Mateřská škola K. Dvořáčka chce touto 
cestou vyjádřit své srdečné poděkování 
Moravskoslezskému kraji za poskytnutí 
dotace na projekt „Podpora vzdělávání 
a poradenství v oblasti životního prostře-
dí“ pro období 2023–2024.

Díky této štědré podpoře jsme mohli na-
šim dětem nabídnout nové a inspirativní 
vzdělávací pomůcky, které přispějí k jejich 
rozvoji a lepšímu porozumění přírodním 
procesům. Z poskytnutých prostředků 
jsme nakoupili materiály pro dětské motýlí 
zahrádky, mravenčí a žížalí farmy, květiny 
a kamínky na malování. Dále jsme pořídili 
kompostér, který dětem ukáže, jak se dá 
s odpadem ekologicky nakládat, a velké 
edukační pexeso, které hravou formou 
přibližuje různé aspekty ochrany životního 
prostředí.

Tato dotace nám umožnila obohatit výuko-
vé prostředí naší mateřské školy a podpořit 
děti v objevování krás a tajemství přírody. 
Jsme přesvědčeni, že tento projekt přispěje 
k formování pozitivního vztahu k přírodě již 
od útlého věku a povede k odpovědnějšímu 
přístupu k životnímu prostředí.

Ještě jednou děkujeme Moravskoslezské-
mu kraji za podporu a důvěru, kterou v nás 
vložil. Věříme, že i díky těmto prostředkům 
budou naše děti lépe připravené čelit vý-
zvám budoucnosti. ��

 Za kolektiv MŠ K. Dvořáčka V. Bogoczová

V pátek 13. září od 9 do 16 hodin se otevřou dveře všech 
hasičských stanic HZS Moravskoslezského kraje. Hasiči pro 
veřejnost připravili ukázky zásahů, moderní techniku, simula-
ce mimořádných událostí a mnoho dalších atrakcí.

Prohlédněte si vybavení, zeptejte se na cokoliv, co vás zajímá 
a vyzkoušejte si, jaké to je být hasičem! Akce je vhodná pro ce-
lou rodinu, takže neváhejte vzít s sebou děti, babičky, dědečky, 
tety, strejdy. ��

� HZS Moravskoslezského kraje

PŘIJĎTE SE PODÍVAT ZA OPONU HASIČSKÉ PRÁCE!

Poděkování Moravskoslezskému kraji  
za podporu vzdělávacího projektu
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V pátek 9. a v sobotu 10. srpna 2024 se uskutečnil druhý 
ročník Truck srazu Orlová, který proběhl na prostranství 
vedle Starého náměstí v Orlové-Městě. 

Páteční spanilá jízda byla opět dechberoucí a její trasa 
vedla ze Starého náměstí až k dětmarovické elektrár- 
ně. 

V sobotu se areál pro návštěvníky otevřel v ranních 
hodinách a nabitá podívaná mohla začít. Pro děti 
byla nachystána zóna se skákacím hradem a modely 
tahačů. Návštěvníci mohli zhlédnout nejen tahače 
a dodávky, ale také ukázku bojových sportů, show  
s rukou nebo si poslechnout podcast „Kluci za kulatou  
lopatou“. 

Celý program zakončila kapela Koblížci. V anketě 
návštěvníků zvítězila dodávka číslo 9 – Petr Puškáš  
a truck číslo 67 – Michal Duna. Nejlepším kutilem se stal 
Jarek Barinec s truckem číslo 17.

Výsledky v kategorii dodávky:
	Ʈ 1. místo – dodávka číslo 65, Martin Sloupenský
	Ʈ 2. místo – dodávka číslo 9, Petr Puškáš
	Ʈ 3. místo – dodávka číslo 63, Jan Pollák

Výsledky v kategorii trucky:
	Ʈ 1. místo – truck číslo 48, Martin Láryš
	Ʈ 2. místo – truck číslo 60, Miroslav Vavrečka
	Ʈ 3. místo – truck číslo 40, Tomáš Kukla

Výsledky v kategorii nejlepší interiér:
	Ʈ 1. místo – truck číslo 15, Martin Doboš
	Ʈ 2. místo – truck číslo 66, Michal Kolář
	Ʈ 3. místo – truck číslo 64, Lukáš Banašík

V kategorii holka za volantem se umístily:
	Ʈ Marcela Krejčí s vozem číslo 55
	Ʈ Michaela Kóšová s vozem číslo 32

�
� (rp)

DRUHÝ ROČNÍK ORLOVSKÉHO TRUCK SRAZU BYL VELKOLEPÝ
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Společnost SMO provedla komplexní čištění komunálních ná-
dob na odpad po celém území Orlové a jeho okolí. Tato důleži-
tá údržbová činnost přispívá k zachování čistoty a hygieny ve 
městě, což je důležité pro zajištění komfortu místních obyvatel. 

„K této činnosti jsme využili speciálně upravené vozidlo, ve 
kterém se nachází vysokotlaké trysky, nádoba se v něm uzavře 
a projde mycím procesem. Velmi zjednodušeně to můžeme při-
rovnat ke klasické myčce na nádobí,“ uvádí ředitel společnosti 
SMO Libor Tannhäuser.

Společnost celý proces zahájila v sídlištní zástavbě a násled-
ně pokračoval mezi rodinnými domy. Celkově pracovníci vyčistili 
950 nádob rozmístěných po celém městě.

Kromě čištění komunálních nádob se společnost SMO zaměřila 
také na zvonové kontejnery. 

„Součástí čištění byly také nádoby na separovaný odpad, tak-
zvané zvony na papír, plast a sklo, kterých máme v Orlové 450 
kusů,“ upřesňuje Tannhäuser s tím, že tyto nádoby pracovníci 
umývají ručně pomocí vysokotlaké hadice.

Čištění probíhá systematicky podle předem stanoveného har-
monogramu, který pokrývá všechny městské části. 

„Samotný proces umytí jedné nádoby trvá zhruba jednu minu-
tu. Nádoby jsou umývány pomocí detergentu, který je zároveň 
dezinfikuje. Je nezbytné, aby nádoby byly prázdné, proto je po-
třeba celý proces naplánovat tak, aby mycí vůz následoval svo-
zový vůz,“ vysvětluje manažer komunálních služeb Milan Rapčák.

Tímto krokem chce město udržet čistotu a životnost odpado-
vých nádob. ��
� (red)

V srpnu proběhlo čištění nádob na odpad 
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Dne 8. srpna 2024 bylo zahájeno mra-
žení ledové plochy na zimním stadioně 
v Orlové. Tento proces trvá v letních mě-
sících 10 až 12 dní v závislosti na venkov-
ní teplotě. 

Pro sportovce Městského sportovního 
klubu a Krasobruslařského klubu Or-
lová je provoz na ledové ploše spuštěn  
od 19. srpna 2024. Pro návštěvníky veřej-
ného bruslení bude ledová plocha k dis-
pozici v měsíci září dle harmonogramu, 
který bude uveřejněn na našich webo-
vých stránkách.�

� (SMO)

Od května do konce července 2024 probíhala v Relax centru 
Orlová anketa, ve které jsme naše návštěvníky požádali o spo-
lupráci při hledání vhodného využití bývalé místnosti whirlpool 
v prostorách krytého bazénu. 

Prostřednictvím svých odpovědí nám lidé mohli sdělit svůj ná-
pad či přání na aktivitu, kterou by v budoucnu u nás chtěli provo-
zovat.  Nápady měly jedno omezující kritérium – muselo se jednat 
o tzv. „suchou aktivitu“, tzn. bez vody.

Z výsledků ankety vyplynulo, že veřejnost by v největší míře oce-
nila vyhřívanou místnost s lehátky, dětský koutek či hernu s ba-
lónky a plastovými hračkami, místnost pro sportovní aktivity jako 
jógu či posilování. Mezi další skupinou nápadů byla sauna, míst-
nost pro masáže a léčebné procedury, jako např. terapie červeným 
světlem. Mezi další přání našich návštěvníků patří i pláž s pískem, 
tropický ostrov se živými papoušky nebo místnost k seznamování. 

Celkem návštěvníci odevzdali 100 vyplněných lístků, ze kterých 
jsme vylosovali výherkyni paní J. H., která obdrží dárkový poukaz 
pro dvě osoby do našeho wellness.

Děkujeme veřejnosti za účast v této anketě a inspiraci pro naši 
další práci v Relax centru Orlová. � (SMO)

Známe výsledky ankety v Relax centru Orlová

ZAHÁJENÍ MRAŽENÍ NA ZIMNÍM STADIONĚ

Sledujte aktuality z Orlové na sociálních a komunikačních sítích:
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OZNÁMENÍ O LICITACÍCH NÁJMŮ BYTŮ

F. S. Tůmy čp. 1241–1242, Orlová-Lutyně �F. S. Tůmy čp. 1241–1242, Orlová-Lutyně � Foto: Google MapsFoto: Google Maps

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+1 
(opakovaná licitace) 

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242, Orlová- 
-Lutyně, byt č. 29

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 4. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt, který se nachází  
v osmipodlažním obytném domě 
na V. etapě, dům má plastová okna 
a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 27,74 m2

Celk. obytná plocha bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

16. 9. 2024 v 15:40 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 9. 9. 2024, 15:30–16:00
10. 9. 2024, 9:30–10:00

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+1 
 (opakovaná licitace) 

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242, Orlová- 
-Lutyně, byt č. 1

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt, který se nachází  
v osmipodlažním obytném domě 
na V. etapě, dům má plastová okna 
a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

16. 9. 2024 v 15:20 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 9. 9. 2024, 15:30–16:00
10. 9. 2024, 9:30–10:00

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+1 
 (opakovaná licitace) 

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242, Orlová- 
-Lutyně, byt č. 30

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 4. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt, který se nachází  
v osmipodlažním obytném domě 
na V. etapě, dům má plastová okna 
a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

16. 9. 2024 v 15:50 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 9. 9. 2024, 15:30–16:00
10. 9. 2024, 9:30–10:00

1.	 Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují tyto podmínky:
	Ʈ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou s adresou ohlašovny MěÚ;
	Ʈ nejsou dlužníky vůči městu Orlová;
	Ʈ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně;
	Ʈ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového družstva, nebydlí v samostatném bytě  

v domě svých rodičů (platí i pro manžela/ku, druha/družku); 
	Ʈ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení, pokud tento spoluvlastnický 

podíl zabezpečuje bydlení v samostatné bytové jednotce, přičemž tuto podmínku musí splňovat i další 
členové společné domácnosti, kteří mají v bytě bydlet; 

	Ʈ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku v posledních třech letech;
	Ʈ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se občanů, kteří pobírají dávky sociální péče 

na zvláštní pomůcky pro těžce zdravotně postižené či dávky státní sociální podpory vyplácené úřadem 
práce nebo dávky nemocenského pojištění), a to nepřetržitě po dobu šesti měsíců předcházejících datu 
licitačního řízení. Společně posuzované osoby, které žijí ve společné domácnosti s osobou, která pobírá 
tyto dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení o vlastním příjmu po dobu minimálně jednoho roku 
před konáním licitace (např. zaměstnání, důchod, rodičovský příspěvek);

	Ʈ nebyl jim ukončen nájemní vztah k městskému bytu v Orlové výpovědí na základě důvodů uvedených 
v § 2291, odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb. ObčZ, v platném znění, s výjimkou, že již uběhla lhůta jednoho roku 
od výpovědi a sjednání nápravy. Stejný postup město uplatní v případě, že nájem bytu skončil uplynutím 
doby určité a nájemní smlouva nebyla prodloužena z důvodu porušení povinností nájemce;

	Ʈ budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu, což potvrdí čestným 
prohlášením při licitačním řízení. Při podpisu nájemní smlouvy prokáže schopnost hradit nájemné  
a služby spojené s užíváním bytu potvrzením zaměstnavatele o svém průměrném výdělku nebo 
potvrzením Okresní správy sociálního zabezpečení o výši důchodu.
2.	 Výše uvedené skutečnosti osvědčí zájemci svým podpisem na čestném prohlášení, které vyplní 
při účasti u licitačního řízení.
3.	 V případě, že se prvního kola licitace účastní pouze jeden zájemce, bude daná licitace zrušena. 
V případě opakované licitace se bude licitace konat i za účasti pouze jednoho zájemce.

4.	 V případě nesplnění některé z výše uvedených podmínek může si zájemce o licitaci podat písem-
nou žádost o možnost zúčastnit se licitace. Žádost bude projednána v bytové  komisi případně v pra-
covní skupině, která posoudí důvody žadatele. Stanovisko bytové komise případně pracovní skupiny 
sděluje žadateli OSMHS, včetně uvedení dalších vhodných možností řešení bytové situace žadatele 
(např. spolupráce s odborem sociálním a zdravotním MěÚ Orlová, Armádou spásy…). 
Průběh licitace
Zájemci se k licitaci dostaví s platným občanským průkazem nebo jiným platným dokladem totožnosti 
nebo úředně ověřenou plnou mocí zmocňující ho k licitaci. Zájemci o licitaci čestným prohlášením, 
které obdrží při licitačním řízení, uvedou údaje, které jsou pro konkrétní licitační řízení vyhlášeny jako 
podmínka účasti. Licitace probíhá tak, že v úvodu členové bytové komise případně pracovní skupiny 
zkontrolují platnost dokladů totožnosti u uchazečů o licitaci, popřípadě ověřenou plnou moc. Poté každý 
zájemce obdrží obálku s lístkem opatřeným úředním razítkem a označením bytu, o jehož nájemné se vede 
licitace. Zájemce obdrží rovněž čestné prohlášení k požadovaným skutečnostem. Uvedení nepravdivých 
údajů v čestném prohlášení bude mít za následek vyloučení ze stávající licitace a vyloučení z účasti na 
licitacích na dobu jednoho roku. Zájemce napíše na lístek čitelně výši částky za 1 m2/měsíčně, kterou 
je ochoten zaplatit za nájem bytu v Kč/m2/měsíčně. Tato částka nesmí být nižší než vyvolávací cena.  
V čestném prohlášení zakroužkuje účastník licitace pravdivé údaje, čestné prohlášení podepíše  
a odevzdá bytové komisi případně pracovní skupině, která ověří správnost vyplnění údajů, zda souhlasí 
s dokladem totožnosti či plnou mocí. Po shromáždění všech nabídek bytová komise případně pracovní 
skupina zjistí pořadí nabízených částek za 1 m2/měsíčně a jména příslušných zájemců. Komise, případně 
pracovní skupina, seznámí přítomné zájemce s nabídkami, které byly učiněny zájemci o byt a současně 
učiní dotaz, zda má někdo z nich zájem navýšit svou cenu navrženou za 1 m2/měsíčně. Zvýšení ceny nájmu 
se opakuje až do výše, kterou nikdo z přítomných uchazečů již nemá zájem dále navyšovat. Komise, 
případně pracovní skupina oznámí konečnou výši nájmu, která byla v průběhu licitace nabídnuta včetně 
jména uchazeče, který tuto nabídku podal. O průběhu a výsledku dané licitace pořídí komise, popřípadě 
pracovní skupina zápis. Zájemce s nejvyšší částkou za 1 m2/měsíčně získává právo uzavřít nájemní 
smlouvu. Další v pořadí se stávají náhradníky pro případ, že by mezi vybraným zájemcem a městem Orlová 
nedošlo do 15 dnů od výzvy k uzavření nájemní smlouvy z jakýchkoli důvodů. 
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	Ʈ Bližší informace k licitacím získáte na odboru správy 
majetku a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 
325 (p. Blanka Kaczorová); 

	Ʈ Bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedených 
bytů získáte na tel. čísle 596 581 226 nebo 734 765 619  
(p. Kateřina Nosková).

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+1 
(opakovaná licitace) 

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1241, Orlová- 
-Lutyně, byt č. 13

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 2. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt, který se nachází  
v osmipodlažním obytném domě 
na V. etapě, dům má plastová okna 
a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

16. 9. 2024 v 15:00 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 9. 9. 2024, 15:30–16:00
10. 9. 2024, 9:30–10:00

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+2 
Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1241, Orlová- 

-Lutyně, byt č. 46

Velikost a kategorie: 0+2, I. kategorie, 7. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt s balkonem, který 
se nachází v osmipodlažním 
obytném domě na V. etapě, dům 
má plastová okna a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 44,50 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 46,53 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

16. 9. 2024 v 15:10 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 9. 9. 2024, 15:30–16:00
10. 9. 2024, 9:30–10:00

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+1 
(opakovaná licitace) 

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242, Orlová- 
-Lutyně, byt č. 6

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt, který se nachází  
v osmipodlažním obytném domě 
na V. etapě, dům má plastová okna 
a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

16. 9. 2024 v 15:30 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 9. 9. 2024, 15:30–16:00
10. 9. 2024, 9:30–10:00

Orlová tenkrát a dnes, takový název nese kniha o Orlové, za kterou stojí Orlovák 
Jakub Mrázek. 

„Kniha má za úkol ukázat, jak se místa našeho města Orlová, která jsou vyobrazena 
na známých i méně známých historických fotografiích, změnila a jak vypadají v sou-
časnosti. A naopak může odhalit, co vše se na těchto místech v historii nacházelo,“ 
říká autor knihy Jakub Mrázek.

Publikace obsahuje celkem 214 historických fotografií nebo obrázků, z nichž ty nej-
starší sahají do období konce 19. století, a každá z nich je doplněna fotografiemi ze 
současnosti, z období let 2021 až 2023. Obsah knihy je rozdělen do pěti kapitol.

Knihu zakoupíte v městském informační centru, stojí 450 korun. �� (SaŠ)

DALŠÍ UNIKÁTNÍ FOTOGRAFIE NAJDETE NA JEDNOM MÍSTĚ

PRVNÍHO KOLA LICITAČNÍHO ŘÍZENÍ se mohou zúčastnit 
občané Evropské unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na 
území Evropské unie starší 18 let způsobilí k právním  úko-
nům, kteří mají trvalý a prokazatelný pobyt na území města 
nebo mají místo trvání zaměstnání v Orlové na dobu neur-
čitou, případně 1 rok trvající zaměstnání ve městě Orlová. 

OPAKOVANÉHO KOLA LICITAČNÍHO ŘÍZENÍ se mohou 
zúčastnit i občané Evropské unie a dlouhodobě pobývají-
cí rezidenti na území Evropské unie starší 18 let s trvalým  
a prokazatelným pobytem na celém území ČR, kteří splňu-
jí podmínky dle Zásad pro hospodaření s bytovým fondem 
města Orlová.

OZNÁMENÍ O LICITACÍCH NÁJMŮ BYTŮ
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V OBJEKTU Č. P. 76 
STARÉ NÁMĚSTÍ  
V ORLOVÉ-MĚSTĚ:

	» prostor vhodný pro lékárnu  
v 1. nadzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 245,36 m2 za cenu 
nájmu ve výši 456,25 Kč/m2/rok 
+ od 1. 7. daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

V OBJEKTU Č. P. 1000  
NA ULICI 
MASARYKOVA TŘÍDA 
V ORLOVÉ-LUTYNI: 

	» prostor vhodný pro sklad  
v 1. podzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 222,13 m2 za cenu 
nájmu ve výši 1.058,25 Kč/m2/rok 
+ od 1. 7. daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace 

V OBJEKTU Č. P. 1000 NA ULICI MASARYKOVA 
TŘÍDA V ORLOVÉ-LUTYNI: 

	» prostory 15 kanceláří ve 2. nadzemním podlaží o celkové podlahové ploše 
205,90 m2 (JE MOŽNÉ PRONAJMOUT SAMOSTATNĚ) za cenu nájmu ve výši 
1.058,25 Kč/m2/rok + od 1. 7. daného roku každoroční navýšení o míru inflace:

2.11 kancelář 12,77 m2

2.12 kancelář 10,16 m2

2.13 archív 6,34 m2

2.14 kancelář 9,27 m2

2.15 pokladna 2,50 m2

2.25 kancelář 18,86 m2

2.27 kancelář 13,00 m2

2.29 kancelář 17,81 m2

2.30 kancelář 17,84 m2

2.31 kancelář 17,80 m2

2.32 kancelář 17,99 m2

2.36 kancelář 11,06 m2

2.37 kancelář 16,82 m2

2.39 kancelář 16,82 m2

2.40 kancelář 16,86 m2

V OBJEKTU MĚSTSKÉ POLIKLINIKY 
STARÉ NÁMĚSTÍ Č. P. 91 V ORLOVÉ-MĚSTĚ: 

	» prostor vhodný pro rentgenové pracoviště ve 2. nadzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 66,43 m2 za cenu nájmu ve výši 1.308,36 Kč/m2/rok + od 1. 7.  
daného roku každoroční navýšení o míru inflace

	» prostor vhodný pro lékařskou ordinaci a další obdobné činnosti (masáže, 
rekondiční a regenerační služby apod.) ve 2. nadzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 65,83 m2 za cenu nájmu ve výši 1.308,36 Kč/m2/rok + od 1. 7. 
daného roku každoroční navýšení o míru inflace 

	» prostor vhodný pro lékařskou ordinaci a další obdobné činnosti (masáže, 
rekondiční a regenerační služby apod.) ve 4. nadzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 107,93 m2 za cenu nájmu ve výši 654,18 Kč/m2/rok s tím, že po 
uplynutí 1 roku od účinnosti smlouvy o nájmu bude navýšena na částku ve stejné 
výši, jakou hradí ostatní nájemci objektu Městské polikliniky č. p. 91 v Orlové-
Městě + od 1. 7. daného roku každoroční navýšení o míru inflace – tento prostor 
je rezervován pro zřízení a provozování lékařské ordinace pediatra (schváleno 
Radou města Orlová dne 20. 4. 2022, usnesením č. 2514/70), i od případného 
zájemce očekáváme doručení žádosti  

	» prostor vhodný pro lékařskou ordinaci a další obdobné činnosti 
(masáže, rekondiční a regenerační služby apod.) v 5. nadzemním podlaží  
o celkové podlahové ploše 48,98 m2 za cenu nájmu ve výši 1.308,36 Kč/m2/rok  
+ od 1. 7. daného roku každoroční navýšení o míru inflace

MĚSTO ORLOVÁ NABÍZÍ K PRONÁJMU VOLNÉ NEBYTOVÉ 
PROSTORY V RŮZNÝCH LOKALITÁCH I VÝMĚRÁCH

KONTAKTY
Žádost s uvedením vašeho 
podnikatelského záměru zašlete 
na Odbor správy majetku  
a hospodářské správy Městského 
úřadu v Orlové, Osvobození 796, 
Orlová-Lutyně. 

Případné další informace vám 
budou poskytnuty na Městském 
úřadě v Orlové, 2. patro, dveře  
č. 320, 596 581 346 nebo dveře  
č. 327, 596 581 365, 596 581 226. 
� (OSMHS)
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PODROBNÉ INFORMACE ZÍSKÁTE:

Poradenské centrum OKD, a.s.
třída Osvobození 1721/9, Karviná +420 725 756 830

  telefonicky osobně     na webu

www.pracevokd.cz

KOPEJ ZNOVU 
ZA OKD!
Pro kvalifi kované horníky a elektrikáře 

náborový příspěvek 40 000 Kč!
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Poté, co jsem před pěti týdny zvítězil na Mistrovství ČR v dlou-
hém triatlonu (3,8 km plavání, 180 km cyklistika a 42,2 km 
běh) v Otrokovicích, jsem se opět postavil na start dalšího 
závodu Českého poháru, tentokrát Slovakman v Piešťanech. 
Opět mě čekala oblíbená, plná ironmanská distance. Na star-
tu tentokrát chyběl nějaký vážnější konkurent, takže cílem 
bylo jednoznačné vítězství a výrazné vylepšení osobního  
rekordu.

Plavání probíhalo v řece Váh, která však byla zaplevelena vod-
ními rostlinami. Plavání tedy bylo velmi nepříjemné a pomalej-
ší, než by v normálních podmínkách bylo. Již v plavecké části 
jsem si však na hlavního konkurenta vypracoval desetiminutový  
náskok.

Cyklistika byla rozdělena do šesti okruhů a první okruh jsem se 
spíše zapracovával do tempa. Druhý až pátý okruh jsem se držel 
celkem ve stabilním tempu a v šestém okruhu už jsem se začínal 
spíše šetřit na běh. Výsledkem byl rychlostní průměr 40,7 km/h, 
což bylo trochu zklamání.

Po cyklistice se můj náskok ztenčil na sedm minut, ale moc 
dobře jsem věděl, že jsem zdaleka nejlepší běžec ve startov-
ní listině, takže jsem byl v klidu. Rozhodl jsem se však, že celý 
závod absolvuji bez hodinek, takže jsem si na běhu neměl čím 
hlídat tempo. První běžecký okruh z celkových šesti jsem pře-
pálil a tempo se postupně až do posledního okruhu jen snižo-
valo. To však vůbec nevadilo a do cíle jsem před slovenským 
mistrem, Rastislavem Srnánkem, doběhl s 22minutovým  
náskokem. 

Výsledný čas byl 8:24:04, což je osobní rekord o tři minuty.  
Čekal jsem určitě lepší čas, ale věřím, že to nejlepší si nechávám 
na Mistrovství Evropy v nizozemském Almere, které se bude ko-
nat 14. září.

Nyní je již jasné, že jsem vyhrál Český pohár v dlouhém triatlo-
nu. Bodově již není možné, aby mě někdo překonal. ��
� Petr Cívela

Orlovský triatlonista ovládl Slovakmana  
a vyhrál Český pohár v dlouhém triatlonu

V sále zastupitelstva Moravskoslezského kraje se v červnu 
konal již 10. ročník žákovského sympozia Nebezpečí virtuální 
sítě. Žáci ZŠ Mládí z Orlové se také zúčastnili. Byli se inspiro-
vat, jak to vypadá, když sami studenti prezentují vybraná té-
mata k bezpečnosti na internetu druhým. V sále sedělo přes 
120 posluchačů a postupně se 9 škol vystřídalo u řečnického 
pultu. Nejmladšími prezentujícími byli žáci 6. ročníků a nej-
staršími středoškoláci. Prezentovali své názory a diskutovalo 
se například na téma kyberšikana, kybergrooming, dezinfor-
mace nebo také o vlivu sociálních sítí. 

Sympozium – tohoto typu jediné v ČR – pořádá organizace 
Nebuď oběť! – Rizika internetu a komunikačních technologií. 
Odbornou pomoc k příspěvkům v případě potřeby zajišťovali 
právě zástupci této organizace spolu s krajskou metodičkou 
prevence.  

Při odchodu ze sálu žáci začali plánovat, s jakým příspěvkem 
by v následujícím ročníku mohli zaujmout právě oni. Kéž jim 
nadšení vydrží! ��
� Mgr. Lenka Pastirčáková, školní metodička prevence

ZŠ Mládí Orlová

ŽÁKOVSKÉ SYMPOZIUM NEBEZPEČÍ VIRTUÁLNÍ SÍTĚ 
NAVŠTÍVILI ŽÁCI ZŠ MLÁDÍ
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Čtyřdenní festival SAM se uskutečnil v termínu od 8. do  
11. srpna 2024. Na programu byly připraveny semináře ve-
dené zajímavými hosty, workshopy a netradiční bohoslužby. 
Večer patřil koncertům a jiným druhům umění, jako jsou film 
a divadlo. Pro odpočinek sloužilo posezení v čajovně a pro 
rodiny s dětmi byl k dispozici dětský koutek. �� (rp)

PROBĚHL JIŽ 25. ROČNÍK 
FESTIVALU SAM



18 rlovské noviny

www.mesto-orlova.cz	  @mestoorlova

Takto zněl název letošního projektu, který volně navazoval na 
projekt podpořený Nadací OKD v loňském roce, kdy cestování 
za poznáváním našeho okolí mělo velký úspěch. 

Tentokrát jsme si vybrali trochu „techničtější disciplínu“ a za-
čátkem června jsme vyrazili směrem Kopřivnice. Navštívili jsme 
muzeum osobních automobilů značky TATRA a nestačili jsme se 
divit, jak dalece se jejich vývoj posunul. Po technickém zážitku 
jsme se společně vypravili do malebného Štramberka na Štram-
berskou Trúbu. A protože celý den bylo slunečné počasí, vyjít 
do kopečka na náměstí historického centra byla pro nejednoho 
z nás „velká výzva“. Za odměnu nás čekal výborný oběd a nema-
lým zážitkem byla také jízda autobusem. Ten totiž patří samot-
ným třineckým Ocelářům.

V těchto místech byla většina klientů poprvé, a o to více se jim 
tam líbilo. Navzájem jsme se lépe poznali, prohloubili kamarád-
ství a opět se podařilo podpořit také rodinné vztahy. 

Touto cestou chceme za Sociální služby města Orlová poděko-
vat Nadaci OKD, že díky jejich podpoře naši klienti opět mohli 
prožít výjimečné zážitky. ��
� Mgr. Jarmila Berná  
� ředitelka organizace

„Znovu za poznáním…“ 

Připomínáme, že občané našeho města mají možnost u pří-
ležitosti životního jubilea v daném kalendářním roce obdržet 
dárkové poukázky. Poukázky nelze vyplácet zpětně za minulé 
roky.

Z důvodu ochrany osobních údajů nemůžeme jubilanty oslo-
vovat automaticky, proto prosíme rodinu, kamarády, souse-
dy, známé, aby osobně přišli dotyčného jubilanta nahlásit 
na Městský úřad v Orlové, u p. Ožanové do kanceláře č. 222,  
(tel. 596 581 248). 

Paní Ožanová s vámi sepíše „Čestné prohlášení o pravdivosti 
údajů“ a poté budou jubilantům zaslány nebo osobně předány 
dárkové poukazy.

Dárkové poukazy mohou jubilanti obdržet u příležitosti:
	Ʈ věku 80 a 85 let (poukázka v hodnotě 500 Kč)
	Ʈ věku 90 až 99 let (poukázky v hodnotě 700 Kč)
	Ʈ věku 100 a více let (poukázky v hodnotě 1 000 Kč)� (rp)

VYUŽIJTE DARY MĚSTA U PŘÍLEŽITOSTI ŽIVOTNÍHO JUBILEA 
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AKTUALITY Z MĚSTSKÉHO SPORTOVNÍHO KLUBU ORLOVÁ 

Na přelomu měsíce července a srpna se ve Sportovním are-
álu města Orlová uskutečnil již 5. ročník letního soustředění 
baseballového oddílu „MSK Snails Orlová“, který je součástí 
městského sportovního klubu. Celkem 26 dětí, a nejen z řad 
oddílu, a osm trenérů společně strávili šest dnů plných sportu 
a společných zážitků. Tréninkové soustředění, které organizač-
ně zajišťuje MSK Orlová, probíhalo formou příměstského tá-
bora s jedním společným nocováním ve VIP místnosti zimního 
stadionu. Děti si tak užily týden naplněný nejen baseballem, 
ale také kondiční přípravou pod vedením trenéra Miloše Širo-
kého a kompenzačním cvičením pod taktovkou trenéra Michala  
Kozáka. Nechyběla ani zábava ve formě kreativní táborové hry 
„Můj baseballový sen“.

Letošní ročník soustředění byl okořeněn účastí reprezentační-
ho trenéra Richarda Kanii v rámci programu České baseballové 
asociace, envoy coach. Ti, co český baseball sledují, jistě Richar-
da velice dobře znají, jelikož jeho trenérská kariéra je opravdu 
pestrá, například je stále trenérem izraelské reprezentace nebo 
aktuálně také trenérem české reprezentace žen v baseballu. 
Svým přínosem dětem staví vysoko nejen pomyslnou sportovní 
laťku, ale právě i naši trenéři jsou vzděláváni v nových praktikách 
trénování baseballu. Richard je opravdovou personou českého 
baseballu a my jsme velice vděční za jeho přínos v rámci Baseball 
kempu v Orlové. Náplní kempu ovšem nebyla jen tvrdá sportovní 
dřina, ale i společný výlet do Beskyd, absolvování stezky odva-
hy a společné nocování s trenéry předposlední den soustředění. 
Poslední, sobotní den kempu již tradičně patřil setkání dětí, tre-
nérů, rodičů a příznivců baseballu v Orlové na velmi oblíbeném 

baseballovém zápase „Děti versus Rodiče“ a se společným po-
sezením u grilu. Nedílnou součástí soustředění je i tričko s logem 
kempu, které všichni obdrželi hned první den, a také společná 
fotografie s drobnými odměnami pro všechny účastníky na závěr 
společně stráveného týdne.

Poděkování patří všem trenérům, kteří se dětem po celý týden 
věnovali. Jmenovitě – Michalu Kozákovi především za přípravu 
sportovní a kreativní části kempu, Vojtěchu Kajanovi, Micha-
lu Křístkovi, Vítku Brožkovi, Romanovi Olšanskému, Daliborovi  
Olšanskému a Dominikovi Olšanskému za trpělivou práci s dětmi. 
Díky patří také trenérovi Miloši Širokému za kondiční přípravu. 
Nelze samozřejmě zapomenout na kreativní tréninkové jednotky 
pod vedením Richarda Kanii. Ríšo, děkujeme, že jsi tady s námi 
byl a velice si toho vážíme. �� Pavel Novotný

Prázdninový Baseball kemp 2024
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AKTUALITY Z MĚSTSKÉHO SPORTOVNÍHO KLUBU ORLOVÁ 

Hned první prázdninový týden přichystal městský sportovní 
klub velký fotbalový kemp, který láká děti do svých řad netra-
dičním přístupem k tréninku a rodinnou atmosférou. Vedoucí 
celého kempu Miloš Široký nám sdělil své poznatky a zážitky: 

Opět jsme udělali dětem pětidenní velkolepou radost. Širokemp 
není pouze o fotbale, ale je to především o navození té správné přá-
telské a rodinné pohody, která panuje mezi dětmi a jejich trenéry. 
Je vynikající mít kolem sebe tolik nadšených sporťáků, kteří hltají 
každou trenérskou radu. Ano, občas došlo i na slzy, které přivo-
dil stesk po domově, nebo třeba prohra v soutěži. Přebila je však 
ohromná porce zážitků, které jsme dlouho pro děti připravovali. Ne-
cílíme na úmornou tréninkovou dřinu, ale aby si odnášely z kempu 
sportovní zdokonalení a především aby se těšily na další ročník.

Širokempaři měli každý den třífázový trénink se zapojením 
kompenzačních a balančních cvičení na závěr tréninkového dne. 
Měli jsme zajištěnou vynikající celodenní stravu v restauraci  
Hotelu Garni ve sportovním areálu pod dohledem pana Hokyná-
ře, za což mu moc děkujeme. 

Odehráli jsme celkem čtyři kempové turnaje, z nichž dva byly 
poměrně specifické. Jelikož účastníkem kempu byl i můj syn 
Alex, jenž je připoután na invalidní vozík, uspořádali jsme tzv. 
HANDICUP, kterého se mohl zúčastnit i on. Turnaj spočíval ve 
dvoučlenných týmech, kdy bylo dětem znemožněno používat 
nohy (svázány k sobě) a hrálo se náročnými pohyby po zemi 
a ruční střelbou. Odhodlání všech týmů nás naprosto zaskočilo. 
A děti si mohly uvědomit, že mohou být vděčné za své zdraví. 

Druhý turnaj byl pouze pro trenéry, kteří si vyzkoušeli fotbal pro 
nevidomé. Nutno říct, že turnaj byl především konán pro pobave-
ní fandících dětí. Trenéři měli zavázané oči a vydali se soupeřit 
v tříčlenných týmech s rolničkovým míčem, který byl k tomu úče-
lu vytvořen. Ohromná zábava a hluboké uznání všem, kteří tento 
sport s tímto hendikepem provozují.

Poslední den nám zpestřila návštěva koní, na kterých se děti 
mohly i povozit. Závěr kempu patřil vyhodnocení těch, kteří ve 
svém nasazení vyčnívali. Drobné odměny udělaly jistě radost. Pro 
mne je však nejdůležitější jiný fakt. Když vidíte hráče, který se 
s vámi po pěti dnech loučí a má slzy v očích z toho, že už to vše 
zase končí. To je pro mne to největší poděkování a pocit, že jsme 
zase udělali kvalitní práci, kterou v MSK děláme na 200 procent. 

Na závěr chci moc poděkovat mému týmu, který byl letos fan-
tastický. Děkuji Míši Palové za příkladné vedení a maminkovský 
přístup u těch nejmenších a dívek, Jarmilu Koplovi za skvělý tré-
ninkový přínos, Mirku Macháčkovi za zkušenosti v tréninkové 
přípravě, Aleši Přečkovi za vše, s čím pomáhal, aby děti měly ty 
nejlepší podmínky, Radkovi Štáblovi za plnění volnočasových ho-
din, Michalovi Kozákovi za vedení kompenzačních a balančních 
cvičení a zdravotnický dozor, Klárce Tomáškové a Martině Ně-
mečkové za ukázku toho, že i mladí trenéři jsou velmi zodpovědní 
a užiteční.

Širokemp je minulostí a my věříme, že jsme přípravili dětem 
opět zážitek, na který budou ještě dlouho vzpomínat, což je náš 
hlavní cíl. �� (MSK)

ŠIROKEMP opět přinesl zážitky
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Projekt MAP IV – ORP Orlová v letošním roce zacílil přímo 
k dětem v mnoha formách. Jednou z těch nejviditelnějších bylo 
pořádání celoměstských kempů pod svou záštitou. Příměstské 
tábory v dikci MSK Orlová probíhaly netradičně v areálu evan-
gelického kostela v Orlové-Městě. 

Velice příjemné prostředí hostilo 37 účastníků pod taktovkou 
zkušených trenérů MSK. Průzkumníci se v rámci tábora převtě-
lili do olympijských nadějí, kdy jednotlivé státy po dobu pěti dní 
závodily ve sportovních disciplínách. I nesportovci se nakonec 
stali sportovci s chutí do zdravého pohybu. I když to bylo pro děti 
mnohdy náročné, odcházejí s úsměvem na rtech a hlavou plnou 
zážitků. Děkujeme za skvělou kuchyni spolku Benjamín, kdy paní 
kuchařka kouzlila jednu dobrotu za druhou a děti tak měly po-
řádný přísun živin, které pak prodávaly ve sportovních výkonech. 
Závěrečný den se nesl v oslavném duchu, kdy v rámci dopolední-
ho programu děti, jako správní olympionici, uspořádaly ukončení 
táborových her. Předsedkyni olympijského výboru si pak v zá-
věrečném proslovu střihla návštěva z odboru městských finan-
cí a školství Ing. Pavlína Kucharczyková. Průzkumníci zkoumali, 
jaké je to zažít netradiční tábor v netradičním prostředí s netra-
dičními vedoucími/trenéry a myslíme, že si to náramně užili.

Druhý turnus se nesl ve znamení superhrdinů. Tábor navštěvo-
valo celkem 40 táborníků, kteří prozkoumávali různorodost spor-
tovního prostředí. Děti si během týdne mohly vyzkoušet širokou 
škálu sportů a sportovních aktivit, aby to nebylo jenom o sportu, 
ale taky o vzdělání, měly děti každý den připravený vzdělávací 

program s přírodovědnou tematikou. Celý tábor také provázala 
celotáborová hra, která byla rozdělena do dvou fází. V první fázi 
byly děti rozděleny do základních skupin, které byly pojmeno-
vány podle superhrdinů (Superman, Batman, Ironman, Spider-
man). V této části se děti připravovaly během celého tábora na 
závěrečné soutěže jako je střelba z luku, hod obručí, přetahovaná 
a další. Ve druhé fázi se pak děti rozdělily taktéž do čtyř týmů, 
každý tým si vybral zemi, kterou bude reprezentovat v Mistrov-
ství světa všestrannosti. Táborníci si v těchto týmech změřili síly 
ve fotbalu, basketbalu, biatlonu a házené. Malí sportovci si tak 
během týdne užili pohyb na čerstvém vzduchu, navázali nová 
přátelství a společně si užili celý tábor s úsměvem. Teď už nám 
nezbývá nic jiného než se rozloučit, ale s prázdnou domů nikdo 
neodešel, táborníci si sebou odnesli spoustu krásných zážitků 
a zasloužený certifikát absolventa tábora na památku. �� (MSK)

Olympionici a superhrdinové táborovali s MAPem

AKTUALITY Z MĚSTSKÉHO SPORTOVNÍHO KLUBU ORLOVÁ 

Pomalu se blíží nový školní rok a ty ještě pořád nevíš co dělat 
ve volném čase? Tak pojď vyzkoušet SPORT. 

Jsme organizace, která cílí výhradně na heslo – SPORT  
FORMOU HRY. Jsme velice úspěšní v zaujetí dětí pro zdravý po-
hyb. Umíme komunikovat s rodiči a především nadchnout malé 
sporťáky, pro které se sport stává součástí jejich běžného živo-
ta. Naše myšlenka? Dítě musí odcházet z tréninku s pocitem, že 
se těší už na další tréninkovou lekci. Tak neváhejte první měsíc 
vyzkoušet zdarma ve všech našich sportech, projděte si se svý-
mi ratolestmi kterýkoli oddíl a zjistěte, jestli právě sport není to, 
co vaše dítě bude bavit ještě dlouhé roky.

Hokej, fotbal, baseball, atletika, letní biatlon, sportovní turis-
tika, sportovní školky, Hopík, výuka bruslení pro začátečníky, 
tábory, kempy, soustředění, turnaje, závody, utkání.

Pojď to zkusit s Městským sportovním klubem Orlová. Je nás 
už skoro tisíc pod jednou „střechou“. Jsme městskou organiza-
cí odvádějící skvělou práci a zajišťujeme vynikající podmínky 
a prostředí pro sportující děti a mládež, jsme MSK Orlová. Jsme 
jedinečnou organizací, kterou se může pyšnit pouze Orlová, tak 
pojď kouknout, jak to u nás funguje. Veškeré info naleznete na  
www.msk-orlova.cz. �
� (MSK)

Neválej se doma a hýbej se!
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Místní akční plán rozvoje vzdělávání (dále jen „MAP“) míří i za 
těmi nejmenšími sporťáky ve městě a okolí. Na základě výrazné 
poptávky z řad rodičů a mnohých dotazů veřejnosti představu-
jeme novou specifickou pohybovou aktivitu pro nejmenší děti 
a jejich rodiče. Projekt MAP navazuje na každoročně úspěšné 
sportovní školky a rozšiřuje tak nabídku pohybových aktivit pro 
děti ve věku od 2 do 4 let. Sportovní kurz HOPÍK klade důraz 
především na zvládnutí základních pohybových disciplín, které 
děti v daném věku rozvíjejí. Jedenkrát týdně, v tělocvičně ZŠ Ke 
Studánce 1050, se děti a rodiče setkají se skvělou a profesio-
nální trenérkou Míšou Palovou, která po této stránce tréninků 
a vedení dětí má více než bohatou praxi.

Cvičení dětí s rodiči je skvělý způsob, jak trávit čas společně 
a zároveň podpořit fyzický rozvoj dětí. Když se rodiče aktivně 
zapojují do pohybových aktivit svých dětí, nejenže zlepšují své 
vlastní zdraví, ale také vytvářejí pozitivní vzory pro své potom-
ky. Lekce probíhá výhradně zábavnou formou, kdy cílíme na her-
ní prvky, radost z pohybu a především nadšení našich malých 
sporťáků.

Projekt MAP IV ORP – Orlová, CZ.02.02.XX/00/23_017/0008295, 
v rámci implementace akčních plánů připravujeme zážitkové 
programy rodičů s dětmi. Jedná se o projektové dny, například 
s tematikou sportovních aktivit.

Sraz rodičů s dětmi je od 15:50 u vstupu do tělocvičny základní 
školy, kde na vás počká trenérka s dalšími instrukcemi a pokyny. 
Lekce jsou vždy zdarma, máme jen jednu podmínku, a to přihlá-
šení na danou lekci. Začínáme 11. září 2024.

Jak se přihlásit? Jednoduše! Napište pouze zprávu paní trenér-
ce na tel. č. 732 494 930 a zpátky vám budou zaslány podrobněj-
ší instrukce k vedení lekcí a případnému upřesnění, jak HOPÍK 
probíhá. �� (MSK)

Zrodil se HOPÍK – sport pro nejmenší děti a rodiče

AKTUALITY Z MĚSTSKÉHO SPORTOVNÍHO KLUBU ORLOVÁ 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA – VZPOMÍNKY

Dne 13. června 2024 jsme vzpomně-
li 1. výročí úmrtí mého manžela, pana  
Ing. RADKO PĚTROŠE. Zároveň by se dne 
2. září 2024 dožil 75 let. Každý den si připo-
mínáme, jak výjimečným člověkem jsi byl. 
S láskou a úctou vzpomíná rodina.

Kdo Tě znal, ten zná naši bolest,  
ten ví, co jsme v Tobě ztratili.

Dne 8. září 2024 vzpomeneme nedožitých  
90 let pana BOHUMILA GEWINERA z Orlo- 
vé -Lutyně. S láskou a úctou vzpomíná man-
želka Josefa s dětmi, vnoučaty a pravnouča-
ty. Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi.

Nezemřel jsem, neboť vím, že budu žít stále 
v srdcích těch, kteří mne milovali.

Dne 1. září 2024 vzpomeneme 13. výročí, kdy 
nás navždy opustil náš drahý manžel, tatí-
nek a dědeček, pan JAN KUŠ. S láskou vzpo-
mínají manželka Marta, dcera Jana s rodinou 
a syn Milan s rodinou.

Kdo žije v srdcích těch,  
které opustil, ten neodešel.

Dne 25. září 2024 vzpomeneme 3. smutné 
výročí úmrtí paní KVĚTUŠE DURČÁKOVÉ.  
Vzpomíná manžel Milan, dcery Miluška 
a Liduška a vnučky Kačenka a Lucinka 
s rodinami.

Dne 18. září 2024 to budou dva roky, co 
nás navždy opustil náš tatínek a dědeček, 
pan ANTONÍN POMKLA. Stále vzpomínají  
a nikdy nezapomenou dcery s rodinami.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, jen vzpomínky  
na Tebe zůstanou v našich srdcích dál.

Dne 27. září 2024 vzpomeneme 2. smutné 
výročí úmrtí našeho milovaného manže-
la, tatínka, dědečka, bratra a tchána, pana  
Ing. JINDŘICHA BALAJKY. S láskou vzpo-
mínají manželka Marie, synové Petr a Pa-
vel s rodinami, sestra Emílie s Jaroslavem  
a maminka Božena. 

Dne 4. září 2024 vzpomeneme 9. výročí  
úmrtí paní BLANKY CHVAJOVÉ. S láskou 
vzpomínají syn a dcera s rodinami.

Kdo lásku a dobro rozdával,  
ten neodešel a žije v našich srdcích dál.

Dne 9. září 2024 by se dožil 75 let pan  
JAROSLAV BUŘÍK. Vzpomínáme s láskou. 
Manželka Zdenka, dcera Vladimíra s man-
želem Štěpánem, syn Miroslav, vnučka Ka-
teřina s přítelem Michalem a pravnučka 
Maruška.

Dne 22. srpna 2024 jsme vzpomněli 2. smutné výročí, kdy nás navždy opustila maminka, paní  
ANNA ŠKATULOVÁ a zároveň 2. září 2024 vzpomeneme 42. smutné výročí, kdy nás navždy 
opustil tatínek, pan MIROSLAV ŠKATULA. S láskou a úctou vzpomínají dcera Hana a synové 
Miroslav a Petr s rodinami. 

Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel a žije v našich srdcích dál.  
Teď už jen kytičku na hrob můžeme Vám dát a s láskou vzpomínat.

Dne 11. září 2024 vzpomeneme 20. smutné výročí, kdy nás navždy opustila naše milovaná 
maminka, paní ERIKA GWÓZDŹOVÁ a zároveň 21. listopadu 2024 vzpomeneme 15. výročí, 
kdy jsme se naposledy rozloučili s naším drahým tatínkem, panem EVŽENEM GWÓZDŹIEM  
z Orlové. S velkou láskou a úctou na své rodiče vzpomínají dcery Halina a Jana s rodinami. 
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Odešel, jak si osud přál,  
ale v našich srdcích žije dál.

Dne 10. září 2024 vzpomeneme 5. smut-
né výročí úmrtí našeho milovaného syna  
PAVLA VAŇATKY, jenž nás opustil ve věku  
42 let. S láskou vzpomínají rodiče Jiřina 
a Josef, sestry Marcela a Nikol s rodina-

mi, manželka a synové Tomáš a Petr. Nikdy nezapomeneme.  
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

Nikdo nám neřekne, nikdo nám nepoví,  
čím byla Monička každému z nás. Nikdo ji 

nevrátí, nikdy již nezazní nám její hlas.

Dne 13. srpna 2024 jsme vzpomněli 
7 smutných let, co nás náhle opustila 
naše MONIKA DAVIDOVÁ POPELKOVÁ. 

S láskou a bolestí vzpomíná maminka, 
sestra Katka s rodinou a syn Mirek. 

Smutek, který cítíme, když ztratíme milovanou 
osobu, je cenou, kterou platíme za to,  

že jsme ji měli ve svém životě. 

Dne 23. srpna 2024 uplynul 1 rok, co nás na-
vždy opustila paní TEREZIE GAVELČÍKOVÁ  
a zároveň by dne 24. října oslavila své  
92. narozeniny. S láskou vzpomíná syn Lu-
mír s rodinou.

To, že se rána zahojí, je jen zdání,  
v srdci zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 30. září 2024 by se dožil 80 let pan  
MIROSLAV STAROSTKA a dne 16. října 
uplynou tři roky od jeho úmrtí. Vzpomíná 
a nikdy nezapomene manželka Irena a dcery 
Miriam a Monika s rodinami.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal,  
jen vzpomínka na Tebe zůstane v srdci dál.

Dne 17. září 2024 vzpomeneme 30. výročí 
úmrtí pana KARLA FRITZLA. S láskou a úc-
tou vzpomínají manželka Ilona, dcery Lenka 
a Anička a syn Karel s rodinami. Kdo jste ho 
znali, vzpomeňte s námi.   

Dne 11. září 2024 vzpomeneme 10. výročí 
úmrtí pana LADISLAVA GŘONKY. Vzpomí-
ná manželka, dcery Dagmar a Renáta s rodi-
nami a přátelé.

Dne 7. září 2024 vzpomeneme 16. výročí 
úmrtí pana ZDEŇKA MALÍŘE. Vzpomíná 
sestra Jarmila.

Dne 2. září 2024 jsme vzpomněli 3. výročí 
úmrtí pana RADOMÍRA BOTURA. Vzpomí-
nají manželka Libuše s dcerou. 

OPUSTILI NÁS

V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Helena Petrová (79 let, Orlová-Lutyně)
Věra Serafínová (90 let, Rychvald)
Eva Rohlová (76 let, Orlová-Lutyně)
Anna Rašíková (88 let, Orlová-Lutyně)
Miroslav Šeliga (80 let, Orlová-Lutyně)
Jaromír Pivko (80 let, Orlová-Lutyně)
Štěpánka Kněžíková (90 let, Orlová-Poruba)
Lubomír Pastucha (94 let, Rychvald)
Ludmila Pomšárová (70 let, Orlová-Lutyně)
doc. Ing. Emanuel Šustek, CSc. (93 let, Orlová-Lutyně)
Radim Podleśny (44 let, Orlová-Lutyně)
Oldřich Grochol (92 let, Orlová-Lutyně)
Ing. Milan Šeliga (63 let, Orlová-Poruba)
Ivana Gilová (68 let, Orlová-Lutyně)

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. � (red)

ŘÁDKOVÁ INZERCE

	Ʈ Do naší dětské skupiny Miniškolka Slunečnice Orlová 
přijmeme učitelku MŠ nebo asistentku pedagoga na 
20 hod. týdně, s nástupem co nejdříve. Bližší informace 
po zaslání životopisu na info@miniskolkaslunecnice.cz.

	Ʈ KOUPÍM staré hračky, hmoždíř, svícen a mlýnek.  
Tel. 604 107 708.

	Ʈ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci, i poško-
zené, případně celé pozůstalosti. PLATÍME HOTOVĚ, 
přijedeme. Děkujeme za nabídku. Tel. 602 796 422.

	Ʈ KOUPÍME RODINNÝ DŮM v Orlové a okolí. 		
Tel. 731 768 616.

	Ʈ KOUPÍM starou vzduchovku a dalekohled.		
Tel. 604 107 708.
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PODĚKOVÁNÍ

Chtěl bych poděkovat zdravotnímu personálu LDN 3  
v nemocnici Orlová-Lutyně pod vedením pana primáře  
MUDr. Daniela Placzka a staniční sestry Jiřiny Gřibkové za 
vzornou péči, která mi byla věnována po dobu hospitalizace 
na tomto oddělení. � Děkuji, Jan Kubanek

Chtěli bychom touto cestou velice poděkovat všem zaměst-
nancům Sociálních služeb města Orlová za dlouhodobou 
špičkovou péči o pana doc. Ing. Emanuela Šustka, CSc. Vel-
mi si ceníme toho, s jakou profesionalitou a empatií tuto vel-
mi náročnou práci, pod vedením paní ředitelky Mgr. Jarmily  
Berné, vykonávají. � Manželka s dcerami

Touto cestou bych chtěla z celého srdce poděkovat všem  
zaměstnancům Domu seniorů „Pohoda“ pod vedením 
paní ředitelky. Děláte svou práci srdcem a s neskutečnou  
lidskostí. Zvláště teď v těchto velmi horkých dnech je péče 
o klienty velmi vyčerpávající. Mockrát vám všem za obětavou 
a nikdy nekončící práci děkuji a přeji hodně sil a zdraví! 
� S úctou B. Zajoncová

Ráda bych touto cestou poděkovala strážníkům Městské 
policie Orlová, kteří mi bez váhání pomohli. Na zátišském 
kopci mi přestal fungovat elektrický vozík a už se mi ho ne-
podařilo rozjet. Chtěl mi pomoci kolemjdoucí pán, ale bohu-
žel se nám to nepodařilo, a tak jsem se obrátila na městskou 
policii, která na místo dorazila, vozík naložila a strážníci mě 
ochotně dopravili domů. Tímto jim ještě jednou mockrát děkuji 
a ráda bych vyzdvihla jejich profesionální, ale především lidský  
přístup. � Zdenka B.

Velice ráda bych touto cestou poděkovala profesionál-
ním hasičům z Orlové a příslušníkům Policie ČR, kteří dne  
13. srpna 2024 v dopoledních hodinách zasahovali u mých 
rodičů U Kapličky 968. Díky jejich rychlému, velmi profesio-
nálnímu zásahu a v neposlední řadě obrovskému lidskému pří-
stupu byl zpřístupněn zabouchnutý byt, ve kterém byla moje 
nemohoucí maminka. Děkuji úžasné partě výjimečných chla-
pů.   � Sylva Buzková

Poděkování zaměstnancům Domu seniorů „Pohoda“, o.p.s.
Chtěla bych touto cestou poděkovat zaměstnankyním Domu 
pro seniory Pohoda v Orlové za záchranu života. Dne 4. čer-
vence 2024 jsem při konzumaci oběda bohužel vdechla kou-
sek jídla a začala se dusit. Včasný a profesionální zásah 
pracovnic mi zachránil život. Jmenovitě bych chtěla poděko-
vat paní Nikole Majtánové, pracovnici v sociálních službách, 
která byla velmi pohotová a okamžitě zalarmovala personál:  
Bc. Terezu Jaborskou, Janu Ottovou, Stanislavu Novotnou, 
Lenku Kubikovou, Dis. Musela jsem být následně hospita-
lizována na jednotce ARO v karvinské nemocnici. Věřím, že 
všichni zaměstnanci tohoto domu by se zachovali stejně pro-
fesionálně a za to jim patří můj velký dík! Nyní jsem již opět 
v domě seniorů a mohu se účastnit všech aktivit, které pro nás 
připravují. � Miroslava Sasoňová
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PRODEJ A ROZVOZ KAMENIVA
ul. Hraniční, pod Dinoparkem v Orlové

www.kameniva.cz

 kamenivo, strusky, písky, štěrky

 kačírky, okrasné přírodní kamenivo

Otevírací doba: Po - Pá 7.00 - 16.00 hod., So 8.00 - 12.00 hod.

(+420) 604 123 010 prodej@kameniva.cz
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POZVÁNKY

Zveme seniory, jejich rodinné příslušníky a přátele na tradiční 
Hornický den, který se koná dne 7. září 2024 ve 13 hodin 
v klubovně seniorů Orlová-Poruba (Fučík 5). Občerstvení, 
tombola, kolo štěstí zajištěny. 
� Zve výbor klubu seniorů Orlová-Poruba 

Klub seniorů Orlová-Kopaniny zve členy i hosty na oslavu  
Dne horníků, konanou dne 13. září 2024 od 15:00 hodin  
v naší klubovně v Orlové-Mezilesí. Občerstvení a hudba 
zajištěny. � Srdečně zve výbor klubu seniorů Orlová-Kopaniny

BLAHOPŘÁNÍ

Oznamujeme láskám našim, že 21. srpna 
2024 oslavila své krásné životní jubileum 
paní JARKA MUSIOLKOVÁ. 

Vše nejlepší. Přejeme Ti jasnou mysl, ať  
Ti život dává smysl, do života radost – co  
Ti ničí starost, štěstí, pevné zdraví přejí Maj-
ka, Věrka, Eva, Anička, Božka. 
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29. 8. 
–1. 10.

5. 9. 
od 15 h

6. 9. 
od 15 h

od  
9. 9. 

9.–12.  
9. 

11. 9. 
od 15 h

od  
12. 9.

15. 9. 
od 9 h

17. 9. 
8–16 h

KALENDÁRIUM AKCÍ VE MĚSTĚ – ZÁŘÍ 2024

HOPÍK – CVIČENÍ DĚTÍ (2–4 ROKY) S RODIČI	
Zrodil se HOPÍK = sport pro nejmenší děti a jejich rodiče. Místní akč-
ní plán rozvoje vzdělávání (dále jen „MAP“) míří i za těmi nejmenší-
mi sporťáky ve městě a okolí. Projekt MAP navazuje na každoročně 
úspěšné sportovní školky a rozšiřuje tak nabídku pohybových akti-
vit pro děti ve věku od 2 do 4 let. Sportovní kurz HOPÍK klade důraz 
především na zvládnutí základních pohybových disciplín, které děti 
v daném věku rozvíjejí. Trenérka: Míša Palová.  Lekce jsou vždy zdar-
ma, podmínkou je přihlášení na danou lekci. ZŠ Ke Studánce 1050 
– tělocvična, tel. 732 494 930.

TANEČNÍ KURZ PRO DOSPĚLÉ 
Kurz vedou taneční mistři Jaroslav a Kateřina Jaglarzovi. Kurzov-
né činí 1 500 Kč / osoba. Kurz obsahuje 9 lekcí + závěrečná. Ter-
míny lekcí: 12. 9., 19. 9., 26. 9., 3. 10., 10. 10., 17. 10., 24. 10, 31. 10., 
7. 11. Závěrečná: 8. 11. 2024.  Přihlášku a bližší informace získáte 
na recepci DKMO, kde je nutné zároveň provést úhradu. Přihláš-
ky je nutné odevzdat nejpozději do 6. 9. 2024. DKMO – velký sál, 
Orlová-Lutyně, www.tanecnikurzyorlova.cz, www.dkorlova.cz, 
informace@dkorlova.cz, 596 511 661, 604 295 976.

13. ORLOVSKÝ SRAZ AUTO–MOTO VETERÁNŮ 
Spolek Václavka zve na 13. orlovský sraz auto-moto veteránů, který 
proběhne v neděli na Starém náměstí v Orlové-Městě. Na programu 
je prohlídka historických vozidel, okružní jízda retro autobusem, vy-
kládání o cestovatelských zážitcích s veteránskými vozidly, okružní 
jízda z Orlové do Dolní Lutyně a mnoho dalšího. Chybět nebude ani 
doprovodný program a občerstvení. Staré náměstí, Orlová-Město, 
www.spolekvaclavka.cz, spolek.vaclavka@centrum.cz.

FARMÁŘSKÉ TRHY 
PROVOZOVATELEM JE SPOLEK ČESKÝCH VÝROBCŮ A ZEMĚDĚLCŮ.
Další termíny: 15. 10., 19. 11., 17. 12. Vstupné zdarma, Náměstí 28. říj-
na, Orlová-Lutyně, www.dkorlova.cz, tel. 596 511 661.

OTEVŘENÉ CHRÁMY 2024 
Projekt Ostravsko-opavské diecéze s podporou Moravskoslezského 
kraje umožňuje od května do září přístup do sakrálních staveb diecé-
ze i mimo bohoslužby, představuje jejich kulturní bohatství i součas-
ný život farností. V Orlové jsou zapojeny oba kostely ve staré části 
města – evangelický i katolický. Katolickým kostelem Narození Pan-
ny Marie vás provedou biskupstvím vyškolení průvodci, p. Antonie 
Horká, tel. 605 275 353, e-mail antoniehorka1@seznam.cz, a p. Jan 
Hlosta, tel. 737 335 102, e-mail janhlosta@seznam.cz. Více informa-
cí o projektu v evangelickém kostele u pana Milana Zieliny, tel. 775 
323 895, www.farnostorlova.cz, www.orlovasceav.cz.

STREET DANCE – ZÁPIS
14–16 hod. Taneční klub TO BE CONTINUED vás srdečně zve  
k zápisu na školní rok 2024/2025. Kategorie: Mini, děti, junioři, 
hlavní, senioři. DDM Orlová, Orlová-Lutyně, Dagmar Šurečková, 
sureckovad@gmail.com, 731 177 824.

AFRIKA V HAMACE – VÝSTAVA
VÝSTAVA KURZISTŮ NA TÉMA AFRIKA
Tito vášniví začátečníci se během krátké doby vypracovali na úro-
veň, kde jejich umělecká díla nesou světlo talentu a houževnatosti.
Vstupné zdarma. DKMO, galerie, Orlová-Lutyně. Orlová-Lutyně, 
www.dkorlova.cz, informace@dkorlova.cz, 596 511 661.

PŘEDPORODNÍ KURZ 
CVIČENÍ PRO TĚHULKY S JANOU 
Nácvik předporodních a porodních poloh, dýchání a tlačení, posi-
lování, zpevňování problémových partií, cvičení s gymnastickými 
míči a overbally, relaxace. Cvičitelka: Bc. Jana Witoszová – porodní 
asistentka. Nutná rezervace. Orlová-Lutyně, MC Bejbáček – 1. patro,  
www.bejbacek.cz, tumova@ddm-orlova.cz nebo přes WhatsApp na 
tel. 603 858 512.

CHVALTET 
10:00 hod. – MŠE SVATÁ
15:00 hod. – KONCERT
Mši svatou v 10:00 hodin povede P. Mgr. Marián Pospěcha, farář  
z Dolní Lutyně. Odpoledne ve 14:50 hodin svátostné požehnání  
a v 15:00 hodin pátý koncert projektu Otevřeno, tentokrát hudební 
skupiny Chvaltet. Po skončení koncertu bude tradiční setkání na 
farní zahradě. Vstupné na koncert dobrovolné ve prospěch opra-
vy varhan. Katolický kostel, Orlová-Město, www.farnostorlova.cz, 
rkf.orlova@doo.cz.

CVIČÍ CELÁ RODINA 
CVIČENÍ PRO DĚTI A JEJICH RODIČE I PRARODIČE
Kurz je určen pro děti chodící a jeho cílem je rozvoj pohybových ná-
vyků, koordinace těla a rovnováhy. Použitím různých pomůcek děti 
získávají nové dovednosti a procvičují tak hrubou i jemnou motoriku  
a učí se orientaci v prostoru a spolupráci. Pohybové aktivity jsou do-
provázeny hudbou a písničkami a jsou koncipovány tak, aby cvičení pro 
děti bylo hlavně hrou a zábavou. V závěru hodiny dětem necháváme 
větší volnost, aby každý svým tempem překonával různé překážky ve 
formě opičí dráhy. MC Bejbáček, Orlová-Lutyně, www.bejbacek.cz, 
tumova@ddm-orlova.cz.

ZEMSTA  
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO – POLSKÁ SCÉNA
Prodej vstupenek pro širokou veřejnost v pokladně DKMO pouze  
1 hodinu před představením. V předprodeji on-line v systému Těšín-
ského divadla a v Městském informačním centru Orlová. Vstupné 
250 / 225 Kč. DKMO, divadelní sál, Orlová-Lutyně. www.dkorlova.cz, 
informace@dkorlova.cz, 596 511 661.

KROUŽKOBRANÍ  
Dům dětí a mládeže v Orlové si vás dovoluje pozvat na Kroužkobra-
ní aneb den otevřených dveří. Můžete se přijít podívat na prohlídku 
učeben, přírodovědy a sálů, kde vás čekají ukázky aktivit, workshopy  
a mnoho dalšího. Součástí programu je tvoření, s sebou si vem-
te bílé triko nebo látkovou tašku. DDM Orlová, Orlová-Lutyně, 
www.ddmorlova.cz, 731 479 177.

POHYBEM ZA ZDRAVÍM A SPORTOVNÍ DEN  
PRO DĚTI  
Prezence účastníků proběhne v době od 13:30 do 14:15 hodin ve spor-
tovním areálu města Orlová – na parkovišti před zimním stadionem. Pro 
účastníky akce budou připraveny sportovní stanoviště pro děti a již 
klasické tři trasy: cyklistická 10 km, běžecká 5 km, pěší 2 km. Běžecká 
trať o délce 250 metrů pro nejmenší běžce s rodiči (0 až 7 let). Součas-
ně s Pohybem za zdravím proběhnou na zimním stadionu dvě hokejová 
utkání, a to zápas o 3. místo a finále memoriálu „Ferdy Krenželoka“  
v ledním hokeji. Vstupné je na všechny sportovní akce ZDARMA. 
Sportovní areál města Orlová, Orlová-Lutyně, www.msk-orlova.cz, 
info@msk-orlova.cz, 596 581 111.

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI  
CVIČENÍ PRO LEPŠÍ PAMĚŤ ZÁBAVNOU FORMOU! 
Další termíny: 1. 10., 15. 10., 29. 10., 12. 11., 26. 11., 10. 12. 2024
Přednáší PhDr. Mgr. Hana Vavříková, PhD. Kurzovné 100 Kč/cyklus, 
jednotlivě 30 Kč, první lekce zdarma. Městská knihovna Orlová, Senior 
Point, Orlová-Lutyně, www.knihovna-orlova.cz, tel. 596 522 449.

VÝSTAVA – MONIKA OCIEPKOVÁ 
SPRAY ART PAINTING
Jedná se o uměleckou činnost, při které vzniká obraz pomocí sprejů. 
Používají se speciální spreje na graffiti. Pomůckou pro dotváření ob-
razů může být cokoliv. Špachtle, kus letáku, kuchyňská houba, had-
řík, štětce, natrhaný kartón apod. Srdečně zveme na vernisáž, která 
se uskuteční k 10. výročí počátku tvorby 4. 9. v 16:00 hodin. Program: 
Ukázka techniky spray art painting, hudební vystoupení, drobné 
občerstvení. Obrázky budou vystaveny v minigalerii na schodišti. 
Otevírací doba: po, út, čt, pá: 8–17 hod., st: zavřeno. Vstupné zdarma. 
Informace na tel. 596 511 306, e-mail prodejna@knihovna-orlova.cz.

ZÁBAVNÉ SPORTOVNÍ ODPOLEDNE 
Odpoledne plné soutěží, písniček a veselí, soutěže  a sportování pro 
malé i ještě menší a také Klauni z Balónkova, malování na obličej, 
jízda na poníkovi, drobné občerstvení, grilování párků. Na akci bu-
dou pořizovány fotografie pro účely vyúčtování dotace a propaga-
ce MC Bejbáček. MC Bejbáček, Orlová-Lutyně, www.bejbacek.cz, 
tumova@ddm-orlova.cz.

SENIOR KLUB 
Klub seniorů Orlová pořádá posezení přátel seniorů s hudbou 
DUO CLASSIC. DKMO, velký sál, Orlová-Lutyně, www.dkorlova.cz, 
informace@dkorlova.cz, 596 511 661, 604 295 976.

KURZ SPOLEČENSKÉHO TANCE A CHOVÁNÍ  
PRO MLÁDEŽ 2024 
Pořádá Dům kultury města Orlové a taneční mistři Jaroslav 
a Kateřina Jaglarzovi. Výuka bude probíhat pravidelně každé 
pondělí od 18:00 hod. 10 lekcí + prodloužená a závěrečná. Kur-
zovné činí 1 800 Kč / osoba. Přihlášky podávejte nejpozději do 
5. 9. 2024 včetně úhrady na recepci DKMO. DKMO – velký sál, 
Orlová-Lutyně, www.tanecnikurzyorlova.cz, www.dkorlova.cz, 
informace@dkorlova.cz, 596 511 661, 604 295 976.
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9–10:30 h
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19. 9. 
od 17 h

26. 9. 
16–17 h

30. 9. 
od 19 h

KALENDÁRIUM AKCÍ VE MĚSTĚ – ZÁŘÍ 2024
JÓGA 
Kurz bude probíhat každé úterý od 17 hod. a od 19 hod. od 17. 9.  
do 17. 12. 2024. Vede jej paní Jana Radošťanová. Nutná vlastní kari-
matka. Přihlášky a bližší informace na recepci DKMO, kde je mož-
né zároveň provést úhradu kurzovného. Termíny lekcí od září 2024:  
17. 9., 24. 9., 1. 10., 8. 10., 15. 10., 22. 10., 29. 10., 5. 11., 12. 11., 19. 11.,  
26. 11., 3. 12., 10. 12., 17. 12. 2024. DKMO – velký sál, Orlová-Lutyně, 
www.dkorlova.cz, informace@dkorlova.cz, 596 511 661, 604 295 976.

THE NAKED TRUTH – ODHALENÁ PRAVDA 
The Naked Truth je příběhem pěti žen, které se setkávají ve vesnic-
ké tělocvičně – místním „kulturáku“ na kurzu poledance. Kvalitní 
herecké obsazení je základním předpokladem úspěšné inscenace. 
Cena 490 Kč, DKMO – divadelní sál – VYPRODÁNO! www.dkorlova.cz, 
informace@dkorlova.cz, 596 511 661, 604 295 976.

ZNAČENÍ JÍZDNÍCH KOL A KOMPENZAČNÍCH 
POMŮCEK SYNTETICKOU DNA 
V roce 2024 probíhá značení od dubna do října každou poslední 
sobotu v měsíci. Značí se v 15minutových intervalech, kola nebo 
kompenzační pomůcky musí být čisté. S sebou si vezměte dokla-
dy od kola nebo pomůcky, pokud je máte, a svůj občanský prů-
kaz. Zájemci se mohou objednávat e-mailem nebo telefonicky: 
pavel.cernousek@muor.cz, 596 511 112, 596 524 059. Místo značení: 
služebna Městské policie Orlová, Polní 973, Orlová-Lutyně. Příští  
a poslední letošní termín bude 26. října.

CHRÁM UPROSTŘED TRŽIŠTĚ 
Komunitní centrum 4ka všechny srdečně zve na přednášku, kde se 
dozvíte odpovědi na otázky: Jak žít spiritualitu všedního dne? Mít čas 
se zastavit a vnímat ticho? Je možný hlubší duchovní život uprostřed 
každodenních povinností? Praktické meditace nám nabídne Juraj 
Jordán Dovala – kněz Církve československé husitské, spisovatel  
a také písničkář. Věnuje se duchovnímu doprovázení, kontemplativ-
ní modlitbě. Masarykova třída 1000, Orlová-Lutyně (bývalý finanční 
úřad), orlova@ymca.cz, www.ymcaorlova.cz.

SETKÁNÍ PISÁLKŮ 
Setkání povede autorka Hana Nivnická. Určeno pro všechny věkové 
kategorie. Vstupné zdarma. Městská knihovna Orlová, přednáškový 
sál, tel. 596 522 449, www.knihovna-orlova.cz.

TECHTLE MECHTLE – „ALL INCLUSIVE BIBIONE“ 
– divadelní představení 
Dům kultury města Orlové zve všechny milovníky české-
ho humoru na bláznivou letní komedii, která je kombinací tra-
vesti show, muzikálu, kabaretu, taneční show, zábavného 
pořadu i klasické činohry. Délka představení 120 minut. Již v před-
prodeji na recepci DKMO a on-line za 480 Kč, v den akce + 50 Kč. 
Více informací najdete na www.techtlemechtlerevue.cz nebo na 
fb Techtle Mechtle revue. DKMO – divadelní sál, Orlová-Lutyně, 
www.dkorlova.cz, informace@dkorlova.cz, 596 511 661, 604 295 976.
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